

今年5月，患精神分裂症的周口小伙流落我市

住院治疗仨月 重回家人怀抱

本报讯 (记者 杨光) 8月15日下午,周口市西华县大王庄乡孔营村的孔安庄,和家人一起来到市救助站,一见到失踪了三个月的儿子孔冲冲,孔安庄激动得流下了眼泪。

记者了解到,28岁的孔冲冲,已经患精神分裂症十多年了,经常住院治疗。今年5月初,孔冲冲刚出院不久就走失了。最终,在众多好心人的帮助下,孔冲冲与家人团聚。

走失仨月急坏家人

8月15日下午3时许,在市救助站院内,一辆救助车停了下来,车上下来一名30岁左右的男子。在大厅里等待的几个人看到后,立即上前,并喊道“这是我的孩子,可把你找到了”,还有人流下了激动的泪水。

这名男子也对周围的人笑笑,并说出了他们的名字和称呼。

这名男子叫孔冲冲,今年28岁,家住周口市西华县大王庄乡孔营村。由于受刺激,他患精神分裂症已经十多年了。“孩子经常住在精神病院治疗,但是这么多年了,病情时好时坏。”孔冲冲的父亲孔安庄告诉记者,今年5月初,没有钱住院了,他就把儿子接回家了。没想到,儿子在大家在外边忙碌的时候离家出走。他们一家人四处寻找,打印了几千份寻人启事,找了三个月也没有任何消息。正在大家都认为孩子找不到的时候,奇迹却出现了:8月15日上午11点,漯河市救助站工作人员杨书宇和刘威来到村里,核对一名精神病流浪



本报记者 杨光 摄

人员的消息,而这个人正是孔冲冲。

靠三个词助他返家

刘威告诉记者,5月13日晚上,召陵区老窝派出所民警将孔冲冲送到市救助站。当时,孔冲冲一言不发,看起来精神有问题。随后,他们把孔冲冲送到市精神病院治疗。经过三个月的治疗,孔冲冲的病情有所好转,愿意和人交流。

8月15日上午,市救助站工作人员来到医院,与受救助人员聊天。其间,孔冲冲说出了几个名词,即“西华”“大王庄”“孔”。

根据孔冲冲的口音,市救助站工作人员认为这个信息很有价值,在网上搜索后,发现有西华县大王庄乡这

个地方,就立即驱车前去核查。

“我们在大王庄乡寻访时,得知有个孔营村,就去了这个村。拿出手机拍摄的视频让村民看,大家一眼就认出了孔冲冲。”刘威说。

带儿子从市救助站出来之后,孔安庄拿出一些钱表示感谢,但被工作人员婉言谢绝。“太感谢漯河的好心人了!”孔安庄说。



一家人连遭不幸 期待你的帮助

□文/图 本报记者 陶小敏

生活不会一帆风顺。对于临颍县大郭镇曹城村的曹黑一家人来说,生活有些残酷……

接连遭遇不幸

邻居眼中,60岁的曹黑和妻子勤快、老实,热心肠。

2014年,曹黑的大儿子感觉身体不适,检查发现患有肠梗阻。做了大肠切除手术后,病情多次复发,几乎失去劳动能力。2015年,曹黑的小儿子在高速公路上发生车祸,车毁人亡,且需承担事故全部责任。2015年年底,曹黑又不慎摔断腿,从此行动不便,无法打工挣钱,只能做些杂活。车祸、疾病、意外,使他们家失去三个劳动力,陷入贫困。庆幸的是,在出嫁女儿曹素娜的帮衬下,曹黑一家人的日子勉强过得下去。然而,今年8月10日,曹黑两岁多的小孙女曹晴雯,被发现患有白血病!

“我大哥现在在浙江住院治疗,由大嫂照顾。我和我妈在这里照顾我侄女。我爸在家照顾80多岁的爷爷、奶奶,以及我7岁的小侄子。”8月15日,在郑州大学第一附属医院的曹素娜告诉记者,现在他们一家人已经没有钱给小侄女治病了。

“我哥8月9号在浙江住院,8月



10号我小侄女被查出得了白血病。”曹素娜说,小侄女这几天的治疗费,都是从亲友处东拼西凑借来的钱。

恳请社会救助

8月15日,记者电话采访了晴雯的妈妈李素华。一接到电话,李素华就开始哭泣。她说,她和丈夫在浙江一个皮革厂做些杂活养家。8月8日晚上,丈夫突然肚子疼痛难忍、狂吐不止。刚把丈夫安顿好,8月10日家里就打来电话,说女儿得了白血病。“我们家可怎么办啊!”李素华哭着

说,曹素娜现在怀有四个月的身孕,但家里实在没人,只得由她和婆婆照顾女儿。

曹素娜说,他们咨询了医院,保守估计治疗至少需要30万。这对他们这个多灾多难的家庭来说,是天文数字。

“别说30万,一万块钱我们都没有啊!”曹素娜说,小侄女已经开始化疗,借来的钱马上也要花光了。“我们真的不知道怎么办了,希望社会上的好心人帮帮我们,救救我的小侄女,帮我们渡过难关。”

8月15日,临颍县大郭镇曹城村村支书曹法安告诉记者,曹黑一家的情况属实。村民们给曹黑家捐了一万块钱,但这远远不够。他正准备前向镇里汇报这一情况,看能不能为曹黑一家争取些救助。

为更好汇聚社会爱心资源,救助困难群众,本报去年6月联合市慈善总会,开设了晚报爱心慈善捐款专用账号。如有爱心人士想向曹黑一家奉献爱心,可通过这个账号进行捐款。

捐款方式:银行转账

捐款户名:漯河市慈善总会

银行账号:400001359935016

开户银行:中原银行漯河黄山路支行
请在“备注”中注明“爱·晚报”及受助人姓名

拖行协警十多米 “摩的”司机被拘留

本报讯 (记者 杨光) 8月15日,市区五一路与人民路交叉口附近,执勤民警拦截一辆正在营运的“摩的”。没想到,“摩的”司机驾车逃跑,把一名协警拖行十多米,导致其手臂受伤。记者了解到,“摩的”司机闫某被处以行政拘留7日的处罚。

记者了解到,8月15日早上7点半,市公安局顺河交管巡防大队民警周大龙,带领协警李鹏飞、丁东方在五一路与人民路交叉路口执勤。在对行人、非机动车违章进行处罚时,他们发现附近道路上有一辆正在营运的“摩的”,就示意“摩的”停下接受检查。没想到,“摩的”司机不仅不停车,反而加速行驶。交叉路口处执勤人员围了上来,“摩的”也没有停下,还把一名伸手拦截的协警拖行十多米远,致使其手臂受伤。最后,在执勤人员和周围群众的配合下,“摩的”被成功截停,司机闫某被带回处理。

记者了解到,当时该“摩的”司机闫某,正在拉一名乘客去八一路,民警示意其停车时,为了逃避处罚才加速闯岗。此外,闫某长期进行“摩的”非法营运。

最后,警方依据相关法律法规,给予闫某行政拘留7日的处罚。

社保卡功能未开通 市民住院犯了难

相关部门:尽快查明原因解决问题

本报讯 (记者 杨光) 近日,市民孙先生向记者诉说了他遇到的一件烦心事:他的母亲在去年年底办了社保卡,但今年6月、8月生病住院,发现社保卡因“所有待遇类别被封锁”不能使用。

8月15日,记者拨打了人力资源和社会保障服务热线12333。一位工作人员说,孙先生母亲的社保卡确实处于锁定状态,他们会尽快找到原因、解决问题。

孙先生说,去年12月,他为母亲张女士办理了漯河市社会保障卡。今年6月,母亲因病来到市中心医院一分院。办理住院手续时,医院说他母亲的社保卡无法使用,原因可能是该卡有6个月的审核期,功能尚未激活。无奈,孙先生只得全额支付了8000多元的费用。

“8月初,我妈妈再次住院,我以为这次可以用社保卡住院,但医院说依然无法使用,原因和上次一样。”孙先生告诉记者,之后他跑了医院、市行政服务大厅医保窗口、市社会保障卡服务中心、中原银行营业网点等地方,但问题仍未解决。

8月14日,记者和孙先生一起来到市行政服务大厅一楼医保窗口咨询,工作人员查询后说没有问题,并让孙先生继续去中原银行网点激活,或者去市社会保障卡服务中心查询。这让孙先生非常无奈。

8月15日,记者拨打了人力资源和社会保障服务热线12333。一位工作人员接到电话后,查询了孙先生母亲的社会保障卡,说这张卡确实处于锁定状态,功能没有开通,所以不能使用。

“我们会尽快查明原因,让孙先生的母亲尽快能够使用社保卡。”这位工作人员告诉记者,他们不会让孙先生再跑冤枉路。